



ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ



Ведущая рубрики — Светлана ЯКОВЛЕВА

«Хочу работать и жить за городом!»

В КОМИТЕТЕ ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ ЛЕНОБЛАСТИ ПОДЫСКАЛИ ВАКАНСИИ ДЛЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

«В Ленобласти полно вакансий и служебного жилья» — так называлась заметка, опубликованная в нашей газете позапрошлым летом. Она собрала самое большое количество читательских откликов, которые продолжают поступать до сих пор. Всего их уже 55. Люди разных специальностей, семейного положения и возраста пишут, что хотели бы работать и жить в Ленинградской области. «Здравствуйте! Я военный, выхожу на пенсию. Хочу переехать жить в область. Не подскажете, как найти там работу?» — после такого письма мы решили, что надо этим вопросом заняться.

Как сейчас обстоят дела на рынке труда в соседнем регионе? Реально ли на самом деле найти в Ленобласти работу с жильем? И как ее искать? За разъяснениями ваш корреспондент обратилась к начальнику отдела специальных программ и трудоустройства комитета по труду и занятости населения Ленинградской области Владимиру ЧУКАРДИНУ.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА НЕСОВПАДЕНИЯ

— Действительно ли в Ленобласти полно вакансий?

— По состоянию на конец октября в Ленинградской области насчитывалось 18 250 вакансий, а безработных было всего 3808 человек. Официальный уровень регистрируемой безработицы составлял 0,39%. Такой уровень держится уже достаточно долго. Наша область в этом плане выгодно отличается от части территорий Северо-Запада — пожалуй, только в Петербурге немного ниже уровень безработицы.

— Какие вакансии наиболее востребованы?

— Медицинские работники: требуется 418 медсестер и 583 врача. Востребо-

ваны инженеры — 412 мест, охранники — 186, педагоги — 171, различные агенты — 177. Наиболее востребованный сектор рынка труда — рабочие профессии. Не заполнены 14 с лишним тысяч мест по рабочим специальностям. Из них требуется слесарей — 817, а на учете в службе занятости стоят 267, требуется 389 швей, а на учете их — 32, вакансий электриков — 438, а на учете в службе занятости состоят 66. Требуются также всевозможные операторы (1122 вакансии), машинисты (493 вакансии), водители (863 вакансии).

На областном рынке труда существует проблема несовпадения спроса и предложения: есть вакансии и есть соискатели, но часто у них не та специализация или живут они в другом районе.

ИЗ ОБЛАСТИ ТЯНЕТ В ГОРОД, ИЗ ГОРОДА — В ОБЛАСТЬ

— В каких районах наибольшее количество вакансий?

— Рекордсмен по вакансиям — Всеволожский район. Здесь требуются 2700 рабочих и специалистов на разные предприятия. Потому что люди, живущие в этом районе, часто предпочитают получить работу в Петербурге. Местные службы занятости сейчас предпринимают определенные шаги для того, чтобы вернуть из мегаполиса жителей Всеволожского района и других пригородных районов. Такая же ситуация, например, в Ломоносовском районе, Гатчинском.

Уровень зарплат в области



10 000 – 30 000 руб.
13 331 вакансия

7 000 – 10 000 руб.
1802 вакансии

7 000 руб.
288 вакансий

Средняя зарплата в области

30 014 руб.

На ярмарках вакансий в Петербурге, в которых мы участвуем, к нам постоянно подходят жители из области и с удивлением узнают, что в области есть хорошие вакансии с хорошими соцпакетами и т. д. И это рано или поздно должно, по нашему мнению, привлечь жителей назад, в свои районы. В Гатчинском районе сейчас пустует 2131 место, в Сосновом Бору — 2329, больше тысячи — в Кингисеппском, Кировском, Лужском, в Тосненском — почти тысяча вакансий.

Особенность областного рынка труда — в его фрагментарности. Он состоит из девятнадцати районов и девятнадцати самостоятельных своеобразных рынков труда. Сейчас у нас действует программа, в соответствии с которой житель из одного района области может переехать в другой, если там есть для него работа. Бюджет оплачивает расходы на переезд.

— А на петербуржцев такая программа распространяется?

— К сожалению, нет, так как по закону деньги из областного бюджета могут выделяться только на переезд тех, кто в области и зарегистрирован.

— Петербуржец может встать на учет в областную службу занятости или в районную в области?

— Опять же по закону такое невозможно, так как в службе занятости принимают на учет только по месту регистрации, но житель Петербурга может обратиться в любой районный центр занятости. У нас налажен широкий доступ к информации о вакансиях — например, на сайте «Работа в Ленинградской области». Туда можно зайти и посмотреть, какие вакансии и в каких районах имеются в настоящее время. У нас также издается газета с аналогичным названием, которая распространяется во всех центрах занятости. Главное, чтобы люди знали, на каких условиях будут эти вакансии предлагаться. Для этого надо связаться с конкретной районной службой занятости и узнать об уровне зарплат, о том, какой соцпакет предлагается, какие условия на производстве и т. д.

ЖИЛЬЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ТОЛЬКО В ПЯТИ ПРОЦЕНТАХ СЛУЧАЕВ

— Расскажите в общих чертах об уровне зарплат в области...

— Есть вакансии с очень маленькой зарплатой — на уровне 7 тысяч рублей. Их 288. 1802 вакансии — от 7 до 10 тысяч

Требуется



418

медсестер

583

врача



412

инженеров



186

охранников



177

агентов



171

педагог